



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

16. Аль-Ваххаб - Дарующий

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Шестнадцатое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Ваххаб» означает «Дарующий». Аль-Ваххаб – это Тот, Кто Одаривает все Свои создания, не желая возмещения и не преследуя корыстных целей. Мы все живём в несметных и неисчислимых благах и дарах Творца.

В Священном Коране говорится:

«И если вы будете считать блага Аллаха, которые Он вам дарует, то не сочтёте их». (16:18)

Еще в одном из аятов говорится:

«Или неужели у них есть сокровищницы милости твоего Господа, Могущественного, Дарующего?» (38:9)

Доброта и щедрость Аллаха бесконечны, неисчислимы и объемлют всё сущее. Добродетель — неотъемлемое качество Аллаха, а его следствие — все зримые и незримые блага, в которых творения не перестают нуждаться даже на мгновение ока. Добродетель Всевышнего Аллаха бывает всеобщей и особой. Смысл всеобщей Добродетели заключается в том, что Аллах делает добро праведникам и грешникам, обитателям небес и жителям земли, тем, кто несёт ответственность за свои деяния, и всем остальным.

«... Истинно, Ты — Дарующий без воздаяния». (38:35)

Особая добродетель Аллаха — это милость, оказываемая богобоязненным рабам. Пророк Сулейман (мир ему) во время мольбы сказал:

«Введи меня по Своей милости в число Твоих праведных рабов» (27:19).

Это — особая милость, о которой молили пророки и их последователи. Она подразумевает наделение верой и знаниями, праведностью и благополучием, вечным счастьем и преуспеянием. Это — величайшая цель, к которой стремятся избранные творения. Пречистый Аллах обладает щедростью, то есть Его милость велика, а дары изобильны. Его щедрость делится на два вида: всеобщая и особая.

Первая распространяется на всё сущее; все творения наслаждаются Его милостью и всевозможными благами.

Особой щедрости удостоиваются те, кто взывает к Аллаху устами и всем своим состоянием подчёркивает свою нужду в Нём. Это могут быть как праведники, так и грешники, как мусульмане, так и неверующие. Аллах одаряет каждого, кто взывает к Нему, удовлетворяя их просьбы, потому что Он — Добродетельный, Милосердный. В Коране сказано:

«Все блага, которые вы имеете, — от Аллаха. И если вас касается беда, то вы громко зовёте Его на помощь». (16:53).

Проявлением Его безграничной щедрости являются уготованные для Его возлюбленных райские блага, которых не видывал взор, о которых не слышали уши, которые даже не приходили на ум человеку. Человек, познавший это Имя Аллаха, целиком посвящает себя служению своему Господу, не стремясь при этом ни к чему, кроме Его довольства. Он совершает все свои деяния только ради Него и бескорыстно одаряет нуждающихся, не ожидая от них ни награды, ни благодарности.

В широком смысле прекрасное имя «Аль-Ваххаб» означает:

- Дарующий по Своей щедрости бесчисленное количество благ;

 - Дарующий в изобилии;

 - Податель щедрот;

 - Дарующий сотворённые Им средства и владения своим творениям;

 - Дарующий необходимое, не дожидаясь просьбы;

 - Дарующий постоянно;

 - Одаривающий все Свои создания, не желая возмещения и не преследуя корыстных целей.
-

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.